

Распоряжением мэра Москвы утвержден план подготовки и проведения праздничных мероприятий в связи с 59-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и 70-летием со дня установления звания «Герой Советского Союза». Об этом сообщили в четверг, 8 апреля, в городском Комитете общественных связей.

ПОДАРКИ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

В канун 70-летия установления звания «Герой Советского Союза» пройдут следующие основные мероприятия: 13 апреля в Доме ветеранов войн и вооруженных сил - встреча Героев Советского Союза, Героев России, Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Славы, 14 апреля в ЮВАО - торжественное открытие улицы, названной именем трижды Героя Советского Союза маршала авиации Ивана Кожедуба, в ГЦТЗ «Россия» - торжественная встреча и праздничный концерт «Здравствуй, страна героев!», 15 апреля - церемония возложения венков и цветов к Могиле Неизвестного Солдата, а также памятным знаком городов-героев в Александровском саду, памятнику маршалу Г.К.Жукову и обелиску «Москва - город-герой» на Дорогомиловской площади, в пятницу, 16 апреля (в день установления звания «Герой Советского Союза»), торжественный прием делегаций городов-героев РФ и стран СНГ.

Торжества по случаю Дня Победы начнутся 2 мая встречей ветеранов Великой Отечественной войны и

тружеников тыла в Большом театре. 7 мая состоится собрание ветеранов, тружеников тыла и представителей молодежных организаций в здании мэрии на Новом Арбате. Церемония возложения венков и цветов к Могиле Неизвестного Солдата и памятнику маршалу Г.К.Жукову пройдет 8 мая. В тот же день в Государственном Кремлевском дворце состоится праздничный концерт. За традиционным военным парадом на Красной площади 9 Мая последует торжественный прием ветеранов Великой Отечественной войны в Кремле.

По программе подготовки к празднованию 59-й годовщины Победы предусматривается также вручение ветеранам подарков - бытовой техники. Остро нуждаются ветераны, проживающие в Москве, бесплатно получают телевизоры, холодильники, стиральные машины и другие товары длительного пользования. Распоряжением мэра на эти цели из городского бюджета выделено 58 миллионов рублей.

Кроме того, к 1 мая префектуры административных округов берутся сде-

лать ремонт в ветеранских квартирах, оформленных по договорам социального найма (включая ремонт вышедшей из строя сантехники и бытовых приборов).

К 9 мая 21,5 тысячи инвалидов и участников Великой Отечественной войны, находящихся на надомном обеспечении центров социального обслуживания, будут вручены праздничные продовольственные наборы.

До 1 мая 1000 инвалидов-участников Великой Отечественной войны, нуждающихся по медицинским показаниям в транспортных средствах, будут бесплатно обеспечены личным транспортом.

В течение 2004 года 1070 ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, обеспечат квартирами, а еще для 122 семей инвалидов Великой Отечественной войны, проживающих в домах без лифта, жилплощадь будет заменена на квартиры, расположенные на нижних этажах. Кроме того, накануне 9 мая во всех химчистках и прачечных города бывшим фронтовикам предоставят скидки.

Геннадий ГЕНИН

ШВАРТОВЫ ОТДАДУТ 16 АПРЕЛЯ

Теплая погода, вновь пришедшая в Московский регион, напоминает о скором начале навигации-2004. Откроют ее столичные речники в пятницу, 16 апреля.

К этому событию завершена подготовка столичной гидротехнической системы. Это уникальное сооружение, одно из крупнейших в мире (ее протяженность - около 4 тысяч километров - от Череповца через Москву и до Нижнего Новгорода), построено на совесть.

Тем не менее к каждой новой навигации и такая добротная система требует ремонтно-восстановительных работ. Эти работы шли в феврале и марте и завершились на прошлой неделе. Более всего, безусловно, поражают их масштабы. Особенно если учесть, что, когда система строилась, подъездные пути к ней не были рассчитаны на современную строительную технику. Поэтому сегодня ремонтникам все необходимое приходится таскать буквально на себе. И все равно ремонтные работы были закончены точно к намеченному сроку.

Значительный объем реставрации выполнен на канале имени Москвы. Его протяженность - 126 километров. Проектный срок работы канала - около 100 лет. А в нынешнем году ему стукнуло 67 лет. Как сообщил «МС» Иван Родионов, начальник отдела ФГУП «Канал имени Москвы», большая работа была проведена на пятом гидроузле, где происходила откачка камеры с восстановлением разрушенного бетона стен. Счет же бетон, который использовался для ремонтных работ, шел на десятки, а то и на сотни тонн.

Одновременно ГУП «Мосводоканал» приводил в порядок столичные шлюзы. Их двадцать. Камера одного шлюза - 300 метров в длину и 30 метров в высоту. Сейчас специалисты

утверждают, что каких бы то ни было причин для беспокойства относительно их состояния нет. В пятницу, 16 апреля, диспетчеры в шлюзовых башнях снова начнут руководить действиями капитанов.

На рейде свои команды уже ожидают 32 теплохода типа «Москва», пять «Ракет» на подводных крыльях, семь речных трамвайчиков «Москвич», двухпалубный теплоход «Калита», а также несколько четырех- и трехпалубных судов. В дополнение к ним столичные речники арендуют на Волге еще три теплохода. Сейчас все теплоходы подготовлены к навигации, на большинстве из них заменена обшивка, удлинены палубы, перестелены ковровые покрытия, обновлена мебель в салонах. Осталось главное - принять на борт пассажиров.

Столичная судоходная компания (ССК) планирует за сезон только на речных трамвайчиках по Москве-реке перевезти свыше миллиона пассажиров. Это в три с лишним раза больше, чем в прошлом году, когда было перевезено 260 тысяч.

А кроме того, в планах ССК - увеличить примерно на 20 процентов стоимость билетов. Цена одной поездки по самому популярному маршруту от Киевского вокзала до Новоспасского моста будет равна в будние дни 100 рублей для взрослого и 50 рублей для ребенка (в прошлом году соответственно 80 и 40 рублей). В выходные дни цены увеличатся в два раза, составив 200 рублей для взрослого и 100 рублей для ребенка (в прошлом сезоне поездка обходилась в 160 и 80 рублей).

Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ

ИНФОРМ БЮРО

ВЕСЕННИЙ СЮРПРИЗ ДЛЯ РЫБАКОВ

Московские любители рыбалки временно остались без свежеевыловленных судаков, щук и окуней. С субботы, 10 апреля, в столичном регионе введен двухмесячный мораторий (до 10 июня) на вылов рыбы.

Как сообщили «МС» в Московском бассейновом управлении по охране и воспроизводству рыбных запасов и регулированию рыболовства (Мосрыбвод), на весь этот период, связанный с необходимостью охраны нерестилищ, не разрешена любительская рыбалка в местах нереста, а также рыбалка с использованием плавсредств (моторных лодок и гидроциклов), спортивная рыбалка, включая ловлю с использованием спиннинговых удильниц, а также все работы на рыбохозяйственных водоемах. Впрочем, ловить рыбу с берега можно, но лишь на обычную поплавную удочку - с одним или двумя крючками.

Нарушителей правил ждет штраф в 500 рублей и конфискация снастей. В случае использования плавсредств, шум которых может спугнуть нерестовую рыбу, провинившемуся придется уплатить штраф в размере 1 тысячи рублей. Кроме того, ему грозит поражение в правах на использование плавсредств до конца сезона.

СУББОТА, 10.04

ПАСХАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

3-й Московский пасхальный фестиваль открылся в воскресенье, 11 апреля, в Международном доме музыки. Организованный в мае 2002 года по инициативе правительства Москвы и получивший благословение Патриарха Московского и всея Руси Алексия II, этот крупнейший музыкальный форум будет проходить в столице по 27 апреля.

В нынешнем году на фестивале впервые представлена программа региональных концертов, проводящихся в 9 российских городах - Великом Новгороде, Вологде, Владимире, Костроме, Нижнем Новгороде, Санкт-Петербурге, Рязани, Твери и Ярославле.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11.04

ФОРУМ ПЕЧАТИ

В понедельник, 12 апреля, в здании мэрии на Новом Арбате открылась 4-я ежегодная конференция-выставка «Московский союз печати. Технологии реализации печатной продукции в Москве». О значении этого мероприятия говорит то, что оно проводится под патронатом правительства Москвы, а его оргкомитет возглавляет сам мэр Юрий Лужков.

В конференции-выставке приняли участие представители крупнейших издательских домов и СМИ, а также ведущих предприятий, реализующих печатную продукцию в столице.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12.04

ИНФОРМАЦИЯ - БАЗИС БИЗНЕСА

Информация - это базис бизнеса, говорят знающие люди. Не случайно столичное правительство, уделяя постоянное внимание развитию малого предпринимательства, которое уже на треть пополняет городской бюджет, постоянно заботится об обеспечении его информационным багажом. На своем очередном заседании правительство рассмотрело вопрос «О развитии системы информационного обеспечения малого предпринимательства Москвы». Основные цели этого процесса - предоставление информационных источников прежде всего начинающим предпринимателям, обучение их необходимым навыкам на простом рыночном поприще.

Второй вопрос, рассмотренный правительством, - «О плане планировки территории Черкизовского рекреационного природно-исторического комплекса».

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 13.04

ВЫРОСЛИ КОМПЕНСАЦИИ ИНВАЛИДАМ

С субботы, 10 апреля, увеличены городские денежные компенсации на эксплуатационные расходы и транспортное обслуживание инвалидам и законным представителям детей инвалидов. Соответствующее распоряжение подписал мэр города, сообщили в информационном центре правительства Москвы.

В частности, увеличен размер ежегодной компенсации на бензин, ремонт, техобслуживание и запчасти с 1 430 рублей до 2 700 рублей. Инвалидам, имеющим мотоколяски, компенсация на эксплуатационные расходы составляет теперь 1 265 рублей (ранее 670 рублей). С 2 до 3 тысяч рублей увеличена компенсация на транспортное обслуживание инвалидам Великой Отечественной войны, инвалидам боевых действий на территории других государств. Помимо того, будет выплачиваться ежегодная денежная компенсация на транспортное обслуживание в размере 3 тысяч рублей отдельным категориям инвалидов, не попавшим в перечисленные выше категории.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАПОШКИНА

В Москве прошла четвертая международная выставка фотооборудования, фотоматериалов и цифровых медиатехнологий «Фотофорум-2004»

ЦИФРА НЕ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ

День открытия это подтвердил: утром 7 апреля в ВВЦ «Сокольники» ринулись сотни профессионалов и тысячи любителей - первые легко было отличить от вторых по целеустремленному блеску глаз...

Выставка радовала линейкой аппаратуры: Kodak и Canon, Minolta и Nikon, Contax и Pentax и, конечно же, - красавица Leica. Пленочные и цифровые...

Больше толпились у цифровых - все это разнообразное великолепие рассматривали, пробовали «на глаз», задавали менеджерам тысячу вопросов.

И один из основных был таков: сколько стоит?

Интерес к цифре у широкой публики не случаен. Во-первых, массовые камеры требуют лишь

умения плавно нажать на кнопку - все остальное сделает техника. Во-вторых, не нужно бежать в фотолaborаторию за углом - пришел домой, перегрузил нащелканное в «комп», пустил на принтер - и вот они, улыбающиеся родственники и любимая собака Додик...

Есть у народной тяги к цифровым камерам одна замечательная сторона: удовольствие это не дешевое, но, поскольку интерес широкий, то можно думать, что москвичи - народ не бедный, раз могут позволить себе дорогой товар далеко не первой необходимости.

И это мое самое сильное впечатление от Фотофорума...

Григорий ЛЯМИН,
фотолюбитель

Мосгордума в среду, 7 апреля, приняла поправки в городской закон «О порядке переустройства помещений в жилых домах». В частности, введен ряд дополнительных ограничений на перепланировку квартир.

НОВЫЕ ПРАВИЛА ПЕРЕПЛАНИРОВКИ

Так, при переустройстве помещений в многоквартирных жилых домах запрещается объединять лоджии и балконы с комнатами путем разборки наружных стен, переносить отопительные приборы на лоджии и балконы, объединять квартиры по вертикали с полной или частичной разборкой межэтажных перекрытий, а также увеличивать площадь санузлов и

ванных комнат за счет жилых и вспомогательных помещений квартиры, устраивать проемы в несущих стенах, а также производить переустройство, увеличивающее нагрузки на межэтажные перекрытия.

При этом должен быть обеспечен свободный доступ в переустраиваемое помещение управляющего дома или его представителя, а также должностных

лиц Госжилинспекции, органов городской власти и местного самоуправления для проверки соответствия проводимых работ разрешительным документам, а также в случаях, связанных с проверкой жалоб о нарушении режима производства работ и причинении ущерба соседям.

Приступая к переустройству помещений, жильцы или привлеченные ими строители обязаны отныне сообщать об этом управляющему домом или в уполномоченный орган для регистрации в специальном документе даты начала и окончания работ.

Действие поправок не распространяется на перепланировку помещений, проводимую при капитальном ремонте, модернизации или реконструкции жилищного фонда, которая регулируется иными нормативными правовыми актами столицы.

«МС»-Интерфакс